

使用医保卡多开药品、收购药品后出售，是骗取医保基金吗？

是。当前，非法倒卖医保骗保药品犯罪形成利益网和黑灰产业链，套刷药品、回收药品、物流寄药、转手卖药等环环相扣，职业“药贩子”、参保人员和医药机构等多个利益主体参与。一批以倒卖利用医保骗保购买药品为业的犯罪分子，从参保人员处收购医保骗保购买的药品或者指使、教唆、授意参保人员利用医保报销虚开、多开药品，既是犯罪链条的源头，也是犯罪链的重要一环，依法严惩“药贩子”有利于斩断黑灰色产业链。根据最高人民法院、最高人民检察院《关于办理危害药品安全刑事案件适用法律若干问题的解释》，明知系利用医保骗保购买的药品而非法收购、销售，金额五万元以上的，应当依照刑法第三百一十二条的规定，以掩饰、隐瞒犯罪所得罪定罪处罚；指使、教唆、授意他人利用医保骗保购买药品，进而非法收购、销售，符合刑法第二百六十六条规定的，以诈骗罪定罪处罚。

以案说法：陈某美、孙某玉诈骗、掩饰、隐瞒犯罪所得案——“药贩子”非法倒卖利用医保骗保购买的药品

被告人陈某美在医院门口等地摆放收药牌子或在街头收购药品时，结识吴某强、赵某才等人。陈某美告知上述人员至医院用医保卡开药，或指定收购药品种类，指使、授意上述人员至多家医院使用医保卡多开、虚开药品，收购药品后出售给被告人陈某英，并转寄给被告人孙某玉出售给其他药店，导致医保基金损失40万余元。被告人孙某玉明知被告人陈某美收购的药品系他人通过医保卡骗取医保基金所得，仍安排被告人陈某英从陈某美处收购，孙某玉出售给其他药店非法获利。药品售出价格共190万余元。

上海市金山区人民法院经审理认为，陈某美以非法占有为目的，骗取医保基金，其行为均已构成诈骗罪。孙某玉明知是犯罪所得而予以收购并出售，情节严重，其行为均已构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪。据此，依法认定陈某美犯诈骗罪，判处有期徒刑八年，并处罚金人民币六万元；孙某玉犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪，判处有期徒刑三年五个月，并处罚金人民币三万元。判决已生效。

未完待续

8月18日，医院发育儿科联合人民日报社健康时报以“健康成长，非你莫属”为主题，举办了“中国儿童生长发育健康传播行动（沈阳站）暑期健康公益活动”。医院发育儿科负责人赵云静教授作了《科学管理儿童身高体重》专题讲座，为家长们解读了儿童生长规律，并组织医生为患儿们进行了义诊，让更多家长知晓儿童生长发育科学知识，助力儿童健康成长。

发育儿科 / 李琳

8月27日，四川省医学影像质量控制中心主任吕粟、副主任李真林率专家组一行6人，来院与辽宁省医学影像质量控制中心主任、医院放射科主任侯阳，就医学影像质量控制工作的经验体会、影像互认工作的推进以及放射科管理与发展等方面进行了交流讨论，共同探讨了未来的发展与合作方向。

放射科 / 于兵

超声科在候诊区域设计制作了医生简介及新技术展板，方便患者了解超声检查相关内容及医生专业特长。

超声科 / 李晶 门诊部 / 谢娟